Lesweek 9

e Jeleert: werken met wortels

e Je herhaalt: binaire puzzel — priemgetallen — logiquiz

° Kijk de video

1A. Maak de sommen (uit je hoofd).

V16 = 4 V121 = 11
V64 = 8 V36 = 6
V144 = 12 V100 = 10
4 =2 V49 = 7
V81 = 9 V1=

1B. Maak de sommen met rekenmachine. Rond af op 2 getallen achter de komma.

Is het derde getal achter de komma een 0, 1, 2, 3 of 4? Rond het tweede getal dan naar beneden af.
Is het derde getal achter de komma een 5, 6, 7, 8 of 9? Rond het tweede getal dan naar boven af.
Dus:

2,1740009 ~ 2,17

2,1760009 ~ 2,18

N5 & 224 V1000 =~ 31,62
N74 =~ 860 V1376 =~ 37,09
\204  ~ 1428 V5483 ~ 74,05
V13 = 361 ~ (bedenk zelf)
V78 = 883 ~ (bedenk zelf)
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1C. Bereken de zijde van de vierkanten.

25 cm? zij[de =25 = 5cm

127 cm?

zijde =121 =11 cm

49 cm2 zijde =49 =7cm

871 om? zijde =81 =9 cm
9cm?|  zijde=49=3cm

2 Binaire puzzel

2. Los de binaire puzzel op.

11171010} T{O[T]O|T|10[0|1
O1110[T]O0[T{0{1(0[0]|1|1
101 T]0{T]0]0(T[1]0]0
O[1T]0[O0]T1O[T{1T]0]1]71]0
O[O0 T{T{O1O0OT|O[T]0O]T]T1
110101 T{O|T1O}T]710]0]T
O 1{1T]0]17(1{0[1T]0[1]0]0
110} T]0{0]T]0(0O[T]71]0
O[O0 T{O[T|1O1O0T[T]0]1T]1
1T10]1T]10]0{T]T]0[0O[T[O]|T
O[(T(O0[T|T|10]T|0|T]0]71]0
110110 1T{T]0}1T{0[1T|0]|0
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3 Priemgetallen

3A. Wat zijn priemgetallen?

Priemgetallen zijn alleen deelbaar door 1 en door zichzelf,

3B. Hieronder staan de priemgetallen tot 100. Oefen deze getallen T minuut. Hoeveel ken jij er
daarna nog uit je hoofd?

43 47 53 59 61 67 71 73 79 83 89 97

3C. Er zijn 21 priemgetallen tussen de 100 en 200. Vul de tabel verder in.

101 103 107 109 113 127 131 137 139 149 151

157 163 167 173 179 181 191 193 197 199
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4A. Los de logiquiz op.

-Job is niet de oudste.

-Degene die 12 jaar is, heeft een vis.
-Noam heeft een hond.

-Emmais 11 jaar.

-Degene die 13 jaar is, heeft geen hond.
-Michelle is niet 13 jaar.

-Job heeft geen kat.

leeftijd huisdier
11 12 13 14 konijn i hond vis kat
Michelle | X ‘/ X : X | X i x ‘/ X
c emmal /1 X X I X | XX X Y
: Noam| X X X /| X XX
Jbf X X iy X [y X X X
koniin| X 1 X ‘/ X
B hond| X | X | X ‘/
E is| X iy XX
@l o X X X
naam leeftijd huisdier
Michelle 12 Vis
Emma 11 kat
Noam 14 hond
Job 13 konijn
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4B. Ontwerp zelf een logiquiz. Bedenk genoeg aanwijzingen. Gum je eigen kruisjes en vinkjes uit
in de tabel en laat een ander je logiquiz oplossen.

Verschillende mogelijkheden
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Lesweek 10

e Je leert: kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen)

e Je herhaalt: domino — de Koch-kromme — lijngrafiek maken

Kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen)

° Kijk de video

1A. Uit iedere pot wordt (zonder te kijken) een knikker gepakt. Maak een boomdiagram met alle
mogelijkheden. Beantwoord daarna de vragen.
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Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal? 3 x 3 x 2 = 18 mogelijkheden

Is de kans groter dat je drie keer geel pakt of dat je twee gele en een blauwe pakt (de volgorde maakt
niet uit)? Onderstreep de grootste kans.

-De kans op drie keer geel: kans 2 op 18

-De kans op twee gele en een blauwe: kans 3 op 18

Hoe groot is de kans op minimaal één rode knikker? Kans 12 op 18
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1B. De knikkers worden (zonder te kijken) één voor één uit de pot gepakt. Maak een
boomdiagram met alle mogelijkheden en beantwoord daarna de vragen.

start

00 0C 0 g0 Cc O OCOCOCcOOCOCC

Hoeveel mogelijkheden zijn er intotaal? 4 x 3 x 2 x 1 = 24 mogelijkheden

Wat is de kans op roze-roze-groen-geel? Kans 2 op 24

Hoe groot is de kans dat de eerste twee knikkers die je pakt roze knikkers zijn? Kans 4 op 24 (of 1
op 6)

1C. Reken het aantal mogelijkheden uit. Dat mag ook zonder boomdiagram.

Er zijn vier kleurpotloden. Op hoeveel manieren kun je ze op een rij leggen? A
4 x 3 x2x1=24 mogelijkheden.

Nu zijn er vijf kleurpotloden. Op hoeveel manieren kun je ze op een rij leggen? N
5x 4 x3x2x1=120 mogelijkheden.
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2A. Dominospel ontwerpen.

Ontwerp jouw eigen dominospel. Gebruik in plaats van stippen bijvoorbeeld letters, plaatjes, of verzin
iets anders. Let goed op dat het dominospel klopt, zoals op het plaatje hieronder.

Om een eigen dominospel te ontwerpen, vervang je elk aantal stippen door iets anders. Bijvoorbeeld
alle eentjes een ster, alle tweetjes een hartje, enz.
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2B. Speel samen het dominospel. Het doel is zo snel mogelijk je dominostenen kwijt te raken.

Knip de dominostenen uit en speel het spel met iemand anders.
Lees de spelregels samen goed door!

Het spel:

e |egde stenen op zijn kop en hussel deze.

e Je krijgt allebei 7 dominostenen (niet aan de ander laten zien!).

e De overige stenen leg je op hun kop op een stapel.

e [Eén steen leg je open naast de stapel.

e Kies samen wie er mag beginnen.

e Om de beurt leg je een steen tegen de steen die er al ligt. Je mag alleen aanleggen als de
kanten evenveel ogen (of hetzelfde plaatje) hebben. Je mag zelf kiezen aan welke kant van
de steen je aanlegt.

e Als er meer stenen liggen, mag je alleen aan de twee uiteinden van de rij een steen
aanleggen.

e Kunje niet? Dan pak je een steen van de stapel en is de ander aan de beurt.

e Als je niet kan en er zijn geen stenen meer op de stapel, gaat de beurt naar de ander.

e Wie als eerste alle dominostenen heeft aangelegd, heeft gewonnen.
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3 De Koch-kromme

3. Leg een leeg vel papier liggend voor je neer. Teken een Koch-kromme. Begin met een lijn van

27 centimeter. Als de Koch-kromme af is, maak je er iets moois van.

De Koch-kromme heeft deze vorm:

4 Lijngrafiek maken

?

4A. Een autogarage verkoopt nieuwe en tweedehands auto’s. Maak een lijngrafiek bij de tabel.
Denk aan de scheurlijn/zaagtand, de getallen bij de assen, de legenda en de titel.

jaar 2019 2020 2021 2022 2023
aantal verkochte nieuwe auto’s 105 120 100 115 1710
aantal verkochte tweedehands auto’s 150 160 185 170 180
Aantal verkochte auto's per jaar
200
180 A ~* nieuwe auto'’s
\ ™ tweedehands auto's
160
140
120
.—\-0
100
<
0
2019 2020 2021 2022 2023
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Lesweek 11

e Je leert: zelf een figuur voor vlakvulling ontwerpen (draaien)
e Je herhaalt: tekenen met een passer — acht regelmatige veelhoeken — Romeinse
cijfers (t/m 1000)

1 Vlakvulling: zelf een figuur ontwerpen (draaien)

° Kijk de video

1. Ontwerp een vilakvulling met een figuur waarbij wordt gedraaid.

- Begin met een vierkant (bijvoorbeeld 3 x 3 cm): het basisfiguur.

- Verander stapsgewijs het basisfiguur zoals in de video. Bijvoorbeeld door onder iets
weg te knippen, te draaien en aan de zijkant er weer aan te plakken.

- Doe dit nogmaals. Bijvoorbeeld door aan de zijkant iets weg te knippen en naar de
bovenkant te draaien.

- Bekijk het figuur goed, in alle richtingen, en besluit wat het moet voorstellen.

- Maak een vlakvulling door het figuur om te trekken. Dat mag op een los vel papier of
hieronder.

- Teken daarna over met een zwarte pen of stift en kleur tot slot in.

Voorbeeldantwoord waarbij is gedraaid: de bovenkant naar rechts en de linkerkant naar beneden.

© Briljant Onderwijs 10
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3 Acht regelmatige veelhoeken

3A. Weet je nog hoe de veelhoeken heten? Schrijf de juiste letter bij elke veelhoek.

O 0000

A. nonagoon
B. decagoon
C. hexagoon
D. octogoon

E. pentagoon
F. heptagoon

3B. Teken een nonagoon. Gebruik een geodriehoek.
Een nonagoon heeft hoeken van 140 graden. Teken alle zijden even lang. Tip: begin met de
horizontale lijn aan de onderkant. Teken er daarna een grotere nonagoon omheen.

4 )

\_ /

© Briljant Onderwijs 12



4  Romeinse cijfers (t/m 1000)

4A. Wat is het grootste en het kleinste getal dat je met de Romeinse cijfers kunt maken? Gebruik
alle cijfers 1 keer. Schrijf het getal in Romeinse cijfers op.

L D X |
Vv W\ C

Het kleinste getal: MCDXLIV

Hoeveel is het waard? 1000 + 400 + 40 + 4 = 1444

Het grootste getal: MDCLXV!

Hoeveel is het waard? 1000 + 600 + 60 + 6 = 1666

4B. Wat is het grootste getal dat je van deze Romeinse cijfers kunt maken?

MCDCCLM

Het grootste getal: MMDCCCL

Hoeveel is het waard? 2000 + 800 + 50 = 2850

4C. Wat is het kleinste getal dat je van deze Romeinse cijfers kunt maken?

XCLCCXI

Het kleinste getal: CCCX[ X
Hoeveel is het waard? 300 + 40 + 9 = 349
Hulp

1 5 10 50 100 500 600 /00 800 900
I V X L C D DC DCC DCCC CM
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Lesweek 12

e Je leert: een kraanvogel vouwen

e Je herhaalt: kubus tekenen onder, voor en boven de horizon met één verdwijnpunt —
schaal — plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en met
enkele tussenstap)

1 Kraanvogel vouwen
° Kijk de video

1. Vouw de kraanvogel zoals in de video.

Kubus tekenen onder, voor en boven de horizon met één verdwijnpunt

2. Teken een kubus onder, voor en boven de horizon met lijnen naar het verdwijnpunt.
Je mag de kubussen inkleuren of er iets bij tekenen.

Maak het zo mooi als je kan! . '

i
Y

Verschillende mogelijkheden
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] Schaal

3. Hieronder staat een bovenaanzicht van de wanden van een woonkamer.

Bedenk een inrichting en teken de plattegrond op schaal 1: 40.

Teken in ieder geval (het bovenaanzicht) van een bank, vioerkleed, salontafel en kast.
En bedenk nog minstens twee dingen. Reken eerst uit hoe groot je ze moet tekenen.

Hoe groot is het vak? 16 x 11 cm.
Hoe groot is de woonkamer in werkelijkheid? 640 x 440 cm = 6,4 x 4.4 meter.
(16 x 40 = 640 en 11 x 40 = 440)

Bereken en teken:

Een bank van 200 x 80 cm - op schaal: 5 x 2cm
Een vioerkleed van 220 x 240 cm - op schaal: 55 x 6em
Een ronde salontafel met diameter van 100 cm - op schaal: diameter 2,5 cm
Een kast van 120 x 40 cm - op schaal: 3 x lecm

- op schaal: .. X ..cm

- op schaal: .. X ..cm

- op schaal: .. X ..cm

Verschillende mogelijkheden, bijvoorbeeld zo:
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4 Plaatjessommen

4A. Los de plaatjessom op. Vergelijk twee sommen die op elkaar lijken en kijk wat erbij is
gekomen.

7 & < B - K
BB g g -
"Rl R VAL
4B. Los de lettervierkanten op door uit te proberen of logisch na te denken.
9 6 2 4 12 19 17
F G M Z |21 Z F G Z 7 |72
Flz|[™M]|[w™M]|17 11
M M F Z M |64

16 17
C M e M c|e|c|c|c s
Z F Z 7 |21 19

28 21 19 12

11
M

70 71 o1 64 63
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Lesweek 13

o Je leert: zeeslag (met twee spelers)
o Je herhaalt: vergelijkingen met de balansmethode (letters aan één kant) — magische
driehoek — randversiering met schuif- en lijnsymmetrie

1 Zeeslag (met twee spelers)

° Kijk de video

1. Speel het spel zeeslag met zijn tweeén. Op het rooster aan de linkerkant teken je jouw vier
boten. Op het rooster aan de rechterkant probeer je de boten van de ander te raden. Je kunt het
spel twee keer spelen.

Boten: O (:ID <:| D <:| D
G G
F F
E E
D D
C C
B B
A A
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7
G G
F F
E E
D D
C C
B B
A A
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7
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2 Vergelijkingen

2A. Los de vergelijkingen op. Hoeveel is a?

3.283 +9a +4.926 = 7.023 + 2.086

-8,209( ) -8.209
:9 C ) :9

9a +8.209=9.109

9a =900

a=100

1.937+8.001 = 3a +4.382 + 1.956

—6338( ) - 6.338
;3 C ) ;3

9.938 = 3a + 6.338

3.600 = 3a

1.200 = a

5.926 +2.376 =12a + 3.273 + 4.885

8.302 = 12a +8.158
-8.158( ) -8.158
144 =12a
12 C ) 12

12=a

4.396+9a+2111=3921+3.576

_6.507< ) -6.507
19 C > 9

9a +6.507 =7.497

9a =990

a=110

2B. Ontwerp zelf twee vergelijkingen. Bedenk eerst wat a is (a moet een heel getal zijn).

Laat iemand anders jouw vergelijkingen oplossen.

© Briljant Onderwijs
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3 Magische driehoek

3A. Los de magische driehoek op. Gebruik de getallen 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 en 45.

Samen 85: ‘

5 | 10 [ 15| 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45

5 | 1015 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 e e
5 | 1015 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 e 6

3B. Los de magische driehoek op. Bedenk zelf welke getallen er nog bij moeten.

Samen 63: a
11 | 12 | 13 14 | 15 116 | 17 | 18 | 19 e e
11112 | 13|14 | 15|16 { 17 | 18 | 19

© Briljant Onderwijs 19



3C. Ontwerp zelf een magische driehoek. Laat een ander hem oplossen.

Samen ... :

Randversiering met schuif- en lijnsymmetrie

4. Ontwerp een mooie randversiering met schuif- en lijnsymmetrie voor het schrift.

e wfeelelelelele] 2200

=1iI=]11=)
Verschillende mogelijkheden

7
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Lesweek 14

o Jeleert: de gulden spiraal
e Je herhaalt: getallenreeksen met enkele patronen — flexibel vierkant met 6 zijden —
octaal talstelsel

1 De gulden spiraal
° Kijk de video

TA. Teken de gulden spiraal. Gebruik een passer. \

Ni$

1B. Kleur de spiralen rechtsom rood en linksom groen en tel ze.

dennenappel:
rechtsom: 8 spiralen
linksom: 13 spiralen

zonnebloem:
rechtsom: 21 spiralen
linksom: 34 spiralen

© Briljant Onderwijs 21



2 Getallenreeksen met enkele patronen

2A. Ontdek het patroon. En maak de reeks af.

1 3 9 27 81 243 729
steeds x3

85 71 57 43 29 15 1
steeds -14

4 21 38 55 72 89 106
steeds +17

1 2 5 10 17 26 37
steeds twee meer erbij: +1, +3, +5,+7,+9, +11

1 2 6 24 120 720 5.040

steeds met 1 meer vermenigvuldigen: x2, X3, x4, x5, X6, X7

2B. Reken slim uit. Welk getal komt op de gevraagde plaats te staan? De eerste is al voorgedaan.

10 12 14 16 18 20 22

Op de 32° plaats staat: /2 (want de reeks start met 10 en er komt 31 x 2 bij, 10 + 62 = 72)

11 14 17 20 23 26 29

Op de 61°¢ plaats staat: 191 (want de reeks start met 11 en er is komt 60 keer 3 bij, 11 + 180= 191)

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 2

Op de 43¢ plaats staat: 3 (want op alle plekken die in de tafel van 5 zitten, staat een 5, dus op de 40¢
plaats staat een 5 en vanaf daar ga je nog 3 plaatsen verder)

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4

Op de 99¢ plaats staat: 3 (want op de plekken die een veelvoud zijn van 4 staat een 4, 100 is ook een
veelvoud van 4 want 25 x 4 = 100. Dus op de plaats voor 100 staat 3)

© Briljant Onderwijs 22



3 Flexibel vierkant met 6 zijden

° Kijk de video

3. Knip het werkblad uit en maak het flexibele vierkant zoals in de video.

4 Octaal talstelsel

4A. Welk octale getal staat er? Hoeveel is dat in het tientallig talstelsel?

© Briljant Onderwijs

512-tal

64-tal achttal | eenheid

octaal: 1545
tientallig: 869 >

octaal: 2137/
tientallig: 1119->

octaal: 274
tientallig: 188 >

octaal: 1445
tientallig: 805 >

octaal: 3324
tientallig: 1/48->

(1x512)+(5x64)+(4x8)+(5x1)

(2x512)+(1x64)+(3x8)+(7x1)

(2x64)+(7x8)+(4x1)

(1x512)+ (4 x64) + (4x8) + (5% 1)

(3x512)+(3x64) +(2x8) + (4x 1)

23



4B. Welk gewone (tientallige) getal hoort bij het octale getal?

1841 S
3625 Y
N 1941 T
794 A
1432 el
N 594
3192 L
6170 ad
N 3912 B

Maak met de letters een woord: octaal

© Briljant Onderwijs

512-tal 64-tal achttal | eenheid
. . T 5
1403 O
2573 <t
N 1413 R
2866 A
5462 el
N 2636
2587 P
4703 ad
N 2499 ¢
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Lesweek 15

e Je leert: getallen herkennen die deelbaar zijn door 6
e Je herhaalt: getalrijen optellen — doolhof — grafen

1 Deelbaar door 6
° Kijk de video

TA. Vind de juiste weg. Je mag alleen langs getallen die deelbaar zijn door 6.

4

144 1146 | 1/0 | 176 | 196 | 436 | 132 | 164 | 779 | 190 | 890

372 | 107 | 560 | 345 | 92 | 184 | 125|951 | 157 | 520 | 107

990 | 598 | 471 | 232 | 124 | 100 | 786 | 258 | 204 | 498 | 292

132 | 198 | 168 | 120 | 219 | 187 | 198 | 190 | 680 | 312 | 121

512 | 296 | 544 | 726 | 560 | 104 | 126 | 146 | 110 | 384 | /1

84 | 131 | 274 | 132 | 162 | 450 | 84 | 166 | 292 | 582 | 164

150 | 108 | 721 | 703 | 814 | 58 | 187 |124 | 892 | 186 | 156

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door 6 als het deelbaar is door 2 en 3: '
-deelbaar door 2: het laatste cijfer is even
-deelbaar door 3: de som van de cijfers deelbaar is door 3

1B. Welk cijfer staat er onder de vorm? De getallen zijn deelbaar door 6.

of 4 of 7

N
ol
~

1

1
(@]

of 3 of 6 of 9

of 4 of 7

1l
N

of 5 of 8

>
m P
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1C. Maak zelf een som zoals bij 1B. Laat een ander hem oplossen.

Meerdere antwoorden mogelijk

1D. Beantwoord de vragen.

Welk getal tussen 3.447 en 3.452 is deelbaar door 67 3.450
Wat is het kleinste getal van 4 verschillende cijfers dat deelbaar is door 6? 1.032

Wat is het kleinste getal dat je kunt maken met nullen en enen dat deelbaar is door 6? 1.110

2 Getalrijen optellen

2A. Tel de getalrij slim op.

3 groepjes van 12:

Voorbeeld A 12+12+12=36
N

3+4+5+ 6 +7+8+9 =42 Daarbij komt de 6 uit het midden:
36+6=42

4+5+6+7+8+9+10+11 +‘IZ+’I3+‘I4+1:5+’I6+17+18+19+20+2‘I+22+23+24+25+26= 345

11 groepjes van 30. 11 x 30 = 330
Daar komt nog de 15 uit het midden van de rij bij. 330 + 15 = 345

2B. Uit hoeveel blokken bestaat deze toren? Reken slim uit.

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15
7 groepjes van 16. 7 x 16 = 112. Daarbij komt nog de 8 uit het midden van derij. 112+ 8 =120

© Briljant Onderwijs 26



:

G

—

—

[ |

—

|
]
| |

]

T

[

e
=ikl
—

|=i

i

27

1
|

— -

= 9 —

| [T

A 5

| [

—‘:I_I_

="

ul

,ﬂ

IJ

-

I
L

L
-

|_|_|‘T'_|_H_

l

sies

L

L

(e
()
[9p]
wn
9
o
(@)
y—
(@)
e
(@)
(@)
()

|:|_||_ ,_II__I_I_

I

8

3. Vind de weg door het doolhof.
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4 Grafen

4A. Ontwerp een fantasie-plattegrond. Bijvoorbeeld een eilandengroep (zoals in de
instructie-video over grafen), een provincie met fantasiesteden en -dorpen, of bedenk
zelf iets. Probeer creatief te zijn.

In opdracht 4B maak je hier een graaf van. De eisen zijn dat de graaf:
e Niet volledig mag zijn
e Minimaal twee pijlen moet bevatten
e Gewogen moet zijn
e Fén route moet bevatten waarbij de rechtstreekse route tussen twee punten langer
is dan een route via één of meerdere tussenpunten

Meerdere antwoorden mogelijk. Hieronder een voorbeeldantwoord:

4B. Maak een graaf van jouw fantasie-plattegrond. Let op de eisen!

L
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Lesweek 16

Je herhaalt: wortels — kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen) — figuur
ontwerpen voor vlakvulling (draaien) — kraanvogel vouwen — zeeslag — gulden spiraal —
deelbaar door 6

1A. Maak de sommen (uit je hoofd).

V16 = 4 V9o =3
V64 =8 V36 =0
V81 =9 1 =1
V25 =5 V121 = 11

1B. Maak de sommen met rekenmachine. Rond af op twee getallen achter de komma.

Is het derde getal achter de komma een 0, 1, 2, 3 of 4? Rond het tweede getal dan naar beneden af.
Is het derde getal achter de komma een 5, 6, 7, 8 of 9? Rond het tweede getal dan naar boven af.
Dus: 2,1740009 ~ 2,17 en 2,1760009 ~ 2,18

V6 = 245 V1001 ~ 31,64
N200 ~ 14,14 ~ (bedenk zelf)
V88 & 0738 ~ (bedenk zelf)
1C. Bereken de zijde van de vierkanten.
36 cm? zijde =36 = 6cm
144 cm?

64 cm?2 zijlde =64 =8cm

zijde =144 =12 cm
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2 Kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen)

2A. Uit iedere pot wordt een knikker gepakt. Maak een boomdiagram met alle mogelijkheden.
Beantwoord daarna de vragen.

Je| |e*
, . _—

@
start é< o _ .
°

Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal?
3 x3x2 =18 mogelijkheden

Is de kans groter dat je drie keer rood pakt of dat je twee rode en een blauwe pakt (de volgorde
maakt niet uit)? Onderstreep de grootste kans.

-De kans op drie keer rood: kans 2 op 18

-De kans op twee rode en een blauwe: kans 3 op 18 (r-b-r, r-b-r, b-r-r)

Hoe groot is de kans op minimaal één blauwe knikker?
Kans 10 op 18
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2B. De knikkers worden één voor één uit de pot gepakt. Maak een boomdiagram met alle

mogelijkheden en beantwoord daarna de vragen.

start

Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal?
4x3x2x71=24mogelijkheden

Wat is de kans op blauw-bauw-groen-geel?
Kans 2 op 24

Hoe groot is de kans dat er eerst een blauwe wordt gepakt?
Kans 12 op 24 (of 2 op 4)

Hoe groot is de kans dat er als laatst een groene wordt gepakt?

Kans 6 op 24
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Figuur ontwerpen voor vlakvulling (draaien)

3. Ontwerp een vlakvulling met een figuur waarbij wordt gedraaid.

- Begin met een vierkant stevig papier (bijvoorbeeld 3 x 3 cm): het basisfiguur.

- Verander stapsgewijs het basisfiguur. Bijvoorbeeld door onder iets weg te knippen, te draaien
en aan de zijkant er weer aan te plakken.

- Doe dit nogmaals. Bijvoorbeeld door aan de zijkant iets weg te knippen en naar de bovenkant
te draaien.

- Bekijk het figuur goed, in alle richtingen, en besluit wat het moet voorstellen.

- Maak een vlakvulling door het figuur om te trekken. Dat mag hieronder of op een los vel
papier.

- Teken daarna over met een zwarte pen of stift en kleur tot slot in.

Voorbeeldantwoord waarbij is gedraaid: de bovenkant naar rechts en de linkerkant n@&r beneden.
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4 Kraanvogel vouwen

4. Vouw een kraanvogel zoals in de video.

5. Speel het spel zeeslag met zijn tweeén. Op het rooster aan de linkerkant teken je jouw vier
boten. Op het rooster aan de rechterkant probeer je de boten van de ander te raden.

e O dD dOD dOOD

G G
F F
E E
D D
c c
B B
A A
1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7

6 Gulden spiraal

6A. Teken de gulden spiraal. Gebruik een passer.
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6B. Maak een tekening waarin een spiraal zit die lijkt op de gulden spiraal. 0

Verschillende mogelijkheden

7 Deelbaar door 6

7. Zijn de getallen deelbaar door 2, 3 en 6? Zet kruisjes.
En bedenk zelf getallen boven de 1.000 bij de kruisjes die er al staan.

deelbaar door 2 deelbaar door 3 deelbaar door 6
652 X
2.655 X
1.380 X X X
2.813
4278 X X X
Meer antwoorden
mogelijk, X
bijvoorbeeld 2.001
Meer antwoorden
mogelijk, X X X
bijvoorbeeld 1.014

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door 6 als het deelbaar is door 2 en 3:
-deelbaar door 2: het laatste cijfer is even
-deelbaar door 3: de som van de cijfers deelbaar is door 3
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